



В СК России проведена коллегия, посвященная проблемам безвестного исчезновения несовершеннолетних



Сегодня в Следственном комитете России состоялась коллегия по вопросам практики взаимодействия следственных органов Следственного комитета Российской Федерации с подразделениями МВД России, государственными органами и иными организациями, средствами массовой информации при выявлении и расследовании преступлений, связанных с безвестным исчезновением несовершеннолетних (малолетних) граждан. На мероприятии присутствовали уполномоченный при Президенте Российской Федерации по правам ребенка, представители прокуратуры, ФСБ, МВД, МЧС России. Открывая коллегию, Председатель СК России Александр Бастрыкин отметил, что «за 9 месяцев текущего года зарегистрировано 11 тыс. без вести пропавших детей, по состоянию на 1 октября остались в розыске 1395 детей. Возбуждено 11 тыс. уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении детей, из них 428 по статье убийство, 322 – умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, 990 – изнасилование, около 2 тысяч - по фактам насильственных действий сексуального характера». «В нашей стране ребенок не может и не должен быть брошен один на один с преступностью и главная наша цель: не допустить рецидива» - подчеркнул Александр Бастрыкин. Кроме того,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Председатель СК России предупредил всех своих подчиненных о персональной ответственности за ненадлежащее реагирование на все факты, касающиеся случаев исчезновения детей, а также нарушения их прав со стороны чиновников и иных лиц. Александр Бастрыкин напомнил, что в Национальной стратегии действий в интересах детей до 2017 года реализовано предложение Следственного комитета о создании «Российского национального мониторингового центра помощи пропавшим и пострадавшим детям» и высказался о целесообразности создания таких центров на уровне субъектов России. Кроме того, Председатель СК России предложил проработать вопрос о введении уголовной ответственности за незаконное распространение продукции, содержащей информацию, побуждающую детей к совершению действий, представляющих угрозу их жизни и здоровью. Статью 316 Уголовного кодекса, предусматривающую ответственность за укрывательство преступлений, предложено дополнить нормами, устанавливающими ответственность за укрывательство преступлений средней тяжести и тяжких, совершенных в отношении детей, и ужесточить ответственность в случаях укрывательства особо тяжких преступлений. В ходе коллегии выступающими высказаны предложения по совершенствованию механизма взаимодействия различных государственных органов и структур, в случаях безвестного исчезновения несовершеннолетних, а также при раскрытии и расследовании преступлений, совершенных в отношении этой категории граждан. Кроме того, участники коллегии поддержали ряд инициатив территориальных следственных органов по вопросам профилактики безвестного исчезновения детей, приняв решение распространить такой опыт в стране.

29 Ноября 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/518105>